

《玛丽女王》再现女王大人的爱恨情仇

戏说欧洲皇室中的女人们

刘灵渊

著名女星西尔莎·罗南与玛歌特·罗比联袂的《玛丽女王》近日曝光预告片。电影再现了英格兰女王伊丽莎白一世与苏格兰玛丽女王之间的传奇恩怨。

都说神秘又高贵的王室令人心生好奇,宫廷中那些身居高位的女人们,过得又是一种怎样的生活,更是成为人们茶余饭后的谈资。因而,电影创作者们通过各种作品,为人们提供了广阔的想象空间。

《女王》、《伊丽莎白》等电影基于史实改编,为观众展现了欧洲王室中女人们跌宕起伏的人生;而《罗马假日》、《公主日记》则完全架空历史,以童话的方式原创,给人以美好的念想。

一入皇室深似海 女王王妃皆命苦

皇室中的女人,风度翩翩,美艳动人,她们身穿高贵的晚礼服,一颦一笑间都透露出皇族的气质。她们是聚光灯下的焦点,是国家的代表,是外交国事上的常客。

英国是君主立宪制国家,从最高权力象征的伊丽莎白女王,到受万人爱戴的戴安娜王妃,在这里,王室的女人们永远不缺少故事。

伊丽莎白女王,是电影创作者的最爱,如《伊丽莎白》、《女王》、《伊丽莎白一世》等等。编剧试图让观众相信,奢华与美丽似乎只是王室中虚幻的表象,备受家国大事煎熬以及内心的孤独,才是她们的真实一面。

《伊丽莎白》中,我们见识了著名的伊丽莎白一世,以及她荣耀与苦痛的一生。她从杀人如麻的姐姐手中接过了王位后,相继而来却是宫廷政变、大臣的欺骗和国家糟糕的局势,无不让她这位新任女王身陷囹圄。

伊丽莎白一世运用自己的智慧,扫除异己,巩固了自己的王位。但在感情上,她和简·奥斯汀一样,终身未嫁。由于抗拒政治婚姻,她拒绝了来自各国的“追求者”,眼睁睁地看着自己变为一枚“大龄剩女”。

“为国家操碎了心”的伊丽莎白一世是不幸的,而在《女王》中,伊丽莎白二世同样没有清闲的命。

1997年,戴安娜车祸身亡,举国悲痛欲绝,但是英国王室成员却在度假。皇室瞬间陷入信任危机,国民抗议声浪不断,焦头烂额

的伊丽莎白二世急需解决这次危机……

凯特·布兰奇特、海伦·米伦和朱迪·丹奇等影后级女演员都因为演过英女王而获奖。前两者更是因为深入人心的形象,而被影迷称为“女王”。

面对如此霸气的外号,布兰奇特曾多次表示“请不要叫我女王大人”,因为她不喜欢自己被定型。

“一入皇室深似海”的还有我们《摩纳哥王妃》中的格蕾丝·凯利。凯利是上世纪50年代好莱坞的著名女星,出演了多部希区柯克的电影,还在1955年拿到了奥斯卡影后桂冠。

但嫁入摩纳哥王室之后,凯利感受到的却是:法国向摩纳哥外交施压、复杂而枯燥的宫廷生活、忙于政务的丈夫拒绝她回归好莱坞……

一见钟情的爱恋 童话公主渴望自由

在电影创作者虚构中,皇室生活往往充满着童话式的故事,寄托了人们对纯美爱情的向往。

童话电影中的公主,往往都是短暂逃出了皇室的高墙,在街头喧闹的阳光下放肆地挥洒着真性情,只为享受着平民般的自由,做一回真女孩。

这就有了《罗马假日》中,我们早已烂熟于心的情节:赫本饰演的某国公主到访罗马,国务烦身的她厌倦了繁文缛节,晚上偷偷溜出来欣赏夜景,邂逅了“帅到没有朋友”的记者派克,爱情的花朵悄然绽放。

后世人们更加津津乐道的其实是片中两



位主角,大家都希望两人电影中的遗憾,能在银幕之外得到弥补。奥黛丽·赫本与格里高利·派克在生活中虽然是相伴一生的密友,但两人并未走到一起。

赫本经历了3段不算成功的婚姻,而派克在《罗马假日》拍摄期间,爱上了一位叫维罗尼科·帕萨尼的法国女子,两人白头偕老。

《罗马假日》在戏里与戏外,都没有让美丽善良的公主找到属于她的白马王子,让影迷们惋惜不已,可见童话里不少时候都是骗人的。

童话继续骗人,编剧则继续虚构。在安妮·海瑟薇的成名作《公主日记》中,编导们直接架空了历史,活生生地做了一回安徒生。

女主角米亚是欧洲小国吉诺维亚的公主,她跟随母亲流落到美国,一段奇遇就此上演。

电影最后,历经磨难的女主角,从“落难的麻雀”变成了“美丽的凤凰”,还顺利地找到了真爱。观众们看得心里暖暖的,编剧的目的也就达到了。

2018年华数数字电视频道列表更新通知

华数定于2018年8月15日,在各区县对杭州数字电视频道列表实施更新。

新增的频道有(频道名称+频道号):河南卫视高清536、足球频道68、足球频道高清608、央广购物44、风尚购物61。部分停播频道有(频道名称+频道号):好易购精品61、宝贝家157、家庭影院(标

清)103、动作电影(标清)180、贵州卫视50、四川卫视54、贵州卫视高清535、四川卫视高清529、现代女性150、3D频道589。

本次变更后,部分机顶盒可能会出现缺少频道现象,受影响的用户可通过节目搜索完成列表更新以正常使用:1.直播:按遥控

器“菜单”键—选择“直播”—选择“节目搜索”—选择“自动搜索”。2.直播:按遥控器“菜单”键—选择“设置”—选择“频道搜索”—选择“快速搜索”。

若仍无法正常收看,请致电华数24小时服务热线96371。由此带来的不便,敬请谅解。